

Кыргыз Республикасынын  
Бириккен Улуттар Уюмундагы  
Туруктуу Өкүлдүгү



Permanent Mission  
of the Kyrgyz Republic  
to the United Nations

---

866 United Nations Plaza, Suite 477, New York, NY 10017, Tel.: (212) 486-4214, Fax.: (212) 486-52-59 E-mail: Kyrgyzstan@un.int

---

Check against delivery

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Е.П. Дамиры Ниязалиевой,  
Вице-премьер-министра Кыргызской Республики  
на Общих дебатах Политического Форума высокого уровня ЭКОСОС  
(08 июля 2015 г., Нью-Йорк)**

Уважаемый Г-н Президент,

Дамы и господа,

Для меня высокая честь от имени Кыргызстана принимать участие в работе Политического форума ЭКОСОС. Прежде всего, мне хотелось бы выразить благодарность системе ООН за тесное партнерство в процессе реализации Целей развития тысячелетия (ЦРТ). За эти 15 лет, мы извлекли определенные уроки, и площадка Форума представляет хорошую возможность обменяться опытом.

10 июля, на ежегодном министерском обзоре ЭКОСОС, Кыргызстан представит Национальную добровольную презентацию, в которой будет дана подробная оценка институциональных составляющих прогресса в достижении ЦРТ. А также Кыргызстан представит свое видение по переходу от ЦРТ к Целям устойчивого развития (ЦУР).

Надеемся, что полученные рекомендации по итогам Национальной добровольной презентации, будут способствовать выработке эффективной программы действий по переходу Кыргызстана от ЦРТ к ЦУР и, в целом, выполнению новой Повестки развития.

Г-н Президент,

Кыргызстан всецело поддерживает ежегодное проведение Политического форума высокого уровня ЭКОСОС, который должен играть

ключевую роль в мониторинге и оценке процесса выполнения глобальной и универсальной повестки устойчивого развития.

Считаем, что главная задача Политического форума ЭКОСОС состоит в том, чтобы сформировать институциональные рамки, которые позволят проводить комплексный обзор, выстраивать и укреплять взаимодействие с другими платформами, оперативно информировать мировое сообщество о достигнутых результатах, существующих проблемах и угрозах, а также вырабатывать своевременные рекомендации для их решения.

Мы также разделяем видение Генерального секретаря ООН, изложенное в сводном докладе «Дорога к достойной жизни к 2030 году: искоренение нищеты, преобразование условий жизни всех людей и защита планеты», в отношении трехуровневого механизма обзора, включающего национальный, региональный и глобальный компоненты.

Позвольте остановиться на этом подробнее.

Национальный компонент обзора является, по нашему мнению, наиболее важным, так как только он может отражать специфику развития страны, ее особые потребности, традиции и культуру. Считаем, что национальный обзор должен проводиться на добровольной основе, с учетом мнения гражданского сектора, научных, деловых кругов и других заинтересованных сторон. В то же время, он должен выступать в качестве главного инструмента подотчетности перед населением страны и соответственно, правительство призвано играть ключевую роль в этом процессе.

Для национального компонента обзора, важное значение также имеет и эффективное взаимодействие с системой ООН, особенно, в части разработки национальных политик и стратегий. Необходимо обеспечить, чтобы ЮНДАФ и другие программные страновые документы, сбалансировано отражали все три компонента устойчивого развития. В этом контексте перед Правительством стоит задача не только инкорпорировать глобальную повестку развития после 2015 года в страновые и региональные программы действий, но и включить рекомендации мероприятий ООН высокого уровня по сокращению рисков стихийных бедствий, а также по мероприятиям по особым потребностям развивающихся стран, не имеющих выхода к морю,, финансированию развития, по проблемам изменения климата. В этой связи хотела бы обратить внимание на инициативу «Единство действий» по взаимодействию национальных правительств и системы ООН, которая уже успешна внедрена в Кыргызстане. Считаем, что ее необходимо и дальше совершенствовать, чтобы перейти к более эффективной политике, и внедрению подходов, ориентированных на устойчивое развитие.